

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. FEBRUÁR 8.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 30. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mításal díjszabás szerint

Az új alakulás nehézségei.

Kassa, febr. 7.

A kormány körében a hét végére jóslják az új guvernementális párt megalakulását. A Nemzeti Társaskörben úgy meg vannak érve a dolgok, hogy adott pillanatban megtörténhetik a politikai párttá való átalakulás. Azonban nem az a kérdés, hogy tud-e Héderváry pártot alakítani? Mert pusztán azzal a ténnyel, hogy a régi szabadelvűpárt az aktivitás terére lép, az ország békéje és nemzeti irányban való fejlődése még biztosítva nincs.

A politikai világ az új alakulás fejleményei iránt nagyon érdeklődik. Mindenki érzi, hogy ez a kérdés túlnőtt eredeti jelentőségének körén. Nem arról van szó, hogy alakuljon egy új párt, a melyre a Héderváry-kormány támaszkodhatik, hanem az ország alkotmányos rendjének és nemzeti fejlődésének biztosítása a cél, a melynek érdekében arra hivatott férfiak fáradoznak. Ez a formáció a nemzet életében csak akkor jelenthetne előrehaladást, ha pártkülömbőség nélkül részesei volnának a politika eddigi irányító vezérei.

Az eddigi tárgyalások során a vezető politikusok megismerték és kicserélték egymás nézeteit és föltételeit. Tisza István ismételt keresett találkozást Andrassy Gyula gróffal, Zichy János gróffal és Kossuth Ferencel. Héderváry személyesen tanácskozott Andrassyval. Ki-ki számolt a maga legjobb lelkiismeretével. Sikerről, vagy kudarcról még nem lehet beszélni, de föl kell említenünk, hogy nehézségek vannak. Első sorban az elnapolás dolga az, ami a parlamenti pártok vezéreinek megjegyzését Héderváry gróffal megnehezíti.

Egy beavatott alkotmánypárti politikus szerint, Andrassy a Khuen-Héderváry gróffal folytatott tanácskozások során leplezetlenül rámutatott azokra az okokra, melyek neki is, de az alkotmánypártnak is nehezzé teszik, hogy támogató módon álljon a kormány mögé, a melynek élén Khuen-Héderváry Károly gróf áll. Őszintén megmondta Andrassy, hogy sokkal könnyebb volna a kormány támogatására vállalkozni, ha a kormány élére Tisza István gróf áll. Nem személyi differenciák azok, mert nem Khuen személye ellen van ki-

fogás, hanem azok a hibák akadályozzák a támogatást, melyeket Khuen követett el vállalkozása módjával és mely hibákat betetőzi a Ház elnapolásának az a módja, a mely beleütközik az alkotmányosság szellemébe.

Amikor Andrassy az elnapolás miatt állást foglalt Khuen ellen, ezzel elvileg megnehezült számára, hogy ennek a kormánynak támogatói közé lépjen. Tárgyi nehézség van a választói kérdésben, amelyre nézve Khuen messzebb ment nyilatkozatában, semhogy őt Andrassy olyan hátrág követelhetné. Amde az alkotmánypárt végleges álláspontjának fixirozására akkor kerül sor, hogy az ha új pártalakulás közvetlen küszöbére jutnak, amikor az alkotmánypárt egy, e célból összehívandó értekezleten fogja megállapíthatni a maga álláspontját.

Ami a kormány felfogását illeti, a miniszterelnököt, ama természetes érzéssel felül, hogy félti a saját fejét, feszélyezi a királynak és a trónörökösnek feléje fordult bizalma, aminek az új választások keresztülvitelével meg akar felelni. Viszont Tisza Istvánt feszélyezi az, hogy azt a miniszterelnököt buktassa meg, akinek támogatása céljából hagyta el a geszti remeteségét.

Ez a zürzavar kétségtelenül megnehezíti az új alakulás szerencsés kivitelét. Amikor egymás iránt bizalmatlanok a politikusok, lehet-e kívánni, hogy bizalommal legyen irántuk az ország? Az új programot se ismerjük, nem tudjuk, mik azok az eszmék, tervek, amelyeknek érdekében egyesülhetnének mindazok, akik a nemzet és a korona között a megegyezést tisztességes feltételek mellett óhajtják.

Városi estély.

Hónapokig tartó készülődések előzték meg azt a nagyarányú farsangi mulatságot, mely szombat este a Schalkház szálló nagytermében lezajlott. Kassa városnak csaknem egész intelligenciája sorompóba állott, hogy a városi estély sikere ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben biztosítva legyen s a fáradhatatlan buzgóság, amelyet kifejtettek, meghozta a remélt diadalt. Nemcsak a helybeli közönség, de a vidéki városok társadalmának elítje is nagy számban képviseltette magát az estélyen, mely példátlan sikerénél fogva különös jelentőséggel bír, azért is, mert élénken ilusztrálta azt a koncentrálo hatást, mellyel egy erős,

jól ápoltt városi közszellem a vidék közönségét magához szívni, maga köré csoportosítani képes. Különösen fontos a közszellem megszilárdítása városunkban, mely Felsőmagyarország metropolisa s vezetőszerepét méltóan csak akkor töltheti be, ha felszívóképességénél fogva erőit megsokszorozni s ezáltal működését megkönnyíteni tudja.

A városi estély célja az volt, hogy a közönség érintkezését intenzívebbé tegye. E nagyobb intenzitás létrehozására fogadta zsoldjába Karnevál herceget, ki vidám koboldjaival egymásután rombolta le azokat az elvalasztó akadályokat, melyek az életben emberek és emberek között fennállanak. A ragyogó világításu, fenyőekkel díszített teremben nem voltak ellentétek. Minden arcon derűs mosolygás, a leányszemekben dévaj, farsangi csillogás s mint a fecsegő párok végig suhantak a termen, mintha egy mesebeli tündérpalota eleve nedt volna meg. A zene szilaj melódiai belopózkodtak a lelkekbe s forró emlékként muzsikáltak még akkor is, mikor késő reggel a bál véget ért s Karnevál herceg fénylő birodalmába bevonultak a homály, szürkeség törődött árnyai.

Körülbelül fél kilenckor vette kezdetét a mulatság, mely másnap késő reggel ért véget. A terem zsufolásig megtelt előkelő, jókedvű közönséggel, mely keprázatos tarkaságban hullámozott fel és alá a parketten. A frakkok fekete tömegébe belevegült egy-egy díszes katonai uniformis, a hullámozó tömegben hajladozó virágként mozogtak a fiatal, szőke-barna leányfejek.

Kilenc óra tájban kezdetét vette a kabaré. Kerner „Csokonai“ nyitánya után, melyet a honvédeknek nagy precizitással adott elő, dr. Grosz Sándor szavalt nagy hatással Sass Ede „A farkas és Piroška“ című bájos köteteménét. Majd dr. Ékes Lajos ugrott be, mint népdalénekes és a közönség hangos tetszése közben magyar népdalokat adott elő kellemes tenorhangján. Hornyai Janka énekszámait frenetikus hatást keltettek. A szünni nem akaró tapsokra kénytelen volt még néhány dalt énekelni, majd két kuplét, melyeket a közönség lelkes tetszéssel fogadott. Az énekszámok után dr. Gádor Alfréd ügyvédjelölt nőimnitiója következett, kit a közönség előadása után alig akart leengedni a pódiumról. Az est clouja Ujvári Lajos kuplé éneke és Harsányi Margit Jászai-imitációja méltan megerdemelt óriási sikert arattak, nemkülönben a „Salonkocsiban“ és a „Borsós darab“ előadása is, melyek sikerét Harsányi Margit, Ujvári Lajos, Hornyai Janka, Faragó Ödön és Serfőziné Ilona javára kell írunk.

A kabaré után, mely körülbelül éjfélig tartott, megkezdődött a tánc a Rácz Gyula bandájának valamint a honvédeknek kitért kiséréte mellett, mely egész a reggeli órákig tartott. Az első négyest körülbelül 180 pár táncolta.

A megjelentek közül a következők nevét sikerült feljegyeznünk:

Notabilitások: Szalay László főispán, Bercelly Jenő ítélőtáblai elnök, Békessy József dandárparancsnok, Boroviczény Gyula tábornok, Deák Gyula bankigazgató, Ger-

lóczy Béla bankigazgató, Mladenovics György ezredes, Péchy Aurél táblabíró, Reitz Lajos ezredes, Szentpály István Miskolc város polgármestere, Rozmann Andor, Olschläger [Lajos, Tantossy Sándor huszárezredes, Weber Oszkár br. hadtestparancsnok, Ferdinandy Gyula, Bessenyei Béla, gr. Csáky Adorján, Váczy József főkapitány, Lessló István pápai praelátus, dr. Kriebel Edgár főjegyző, dr. Nagy Olivér jogtanár stb.

Hölgyek: Bacsó Annus és Mariska, Bíró Gyuláné, Bródy Frigyesné, Benedek Lászlóné, Békéssy Józsefné, Bikky Irma, Cserbovszky Sándorné, Cserbovszky Manci, Csoma Józsefné, Csoma Boróka, Darvas Mariska, dr. Donath Gézáné, Deák Gyuláné, dr. Ekes Lajosné, dr. Elek Imréné, Eder Ödönne, Eder Margitka, dr. E. Nagy Olivérné, Forgách Istvánné, Forgách Annuska, Faragó Ödönne, Fuchs Gyuláné, Ferdinandy Gyuláné, özv. Götz Károlyné, Gérecz Kálmánné, Gerhardt Kálmánné, dr. Geiger Ignácné, dr. Gross Sándorné, dr. Grosschmid Gézané, Grossmann Ottóné, Gencsi Samuné (Miskolc), Havrilla Irén, dr. Hevessy Károlyné és Hevessy Dalma, Horváth Ilonka és Margit, özv. Horváth Lajosné, Hornyai Janka, Hanser Jenőné, Harsányi Margit, Herczig Ottóné, Haltenberger Ferencné, Jánosi Irmuska, Jakab Béláné, Jakabfalvy Kornélné, dr. Juhász Béláné, Kiss Albertné és Gizike, Kövári Juliska és Józsika, Kecser Lászlóné, Kossuth Lajosné és Márta, dr. Kriebel Edgárné, Kubinyi Pálné, Kozák Jánosné és Ida, Kerner Rózsika, Kristóf Ida, dr. Ligeti Albertné, özv. Legányi Lászlóné, özv. Moskovics Jakabné, Mohr Béláné, dr. Molnár Jenőné, Mihalik Béláné és Mihalik Magda, Naményi Béláné, Novelly Mariska, Negri Nagy Berta, dr. Neményi Vilmosné, Péchy Aurélné, Péchy Lonsci, Rössler Richárdné, dr. Sössler Istvánné és Maryanne, gr. Reigersbergné, dr. Ruhig Tivadarné, Rados Lipótné, Schmid Ella, Stuller Józsefné, dr. Siehrmann Bernatné, Szakmáry Károlyné, Schönberg Edéné, Serédy Marcsa, Stich Kálmánné és leánya Margit, özv. dr. Somogyi Zsigmondné és leányai, Schirger Gusztávné, Schirger Ancsika, (Sárospatak), dr. Szauberer Béláné, Szilárdy Irén, Szmracsányiné és Zsófia, Szamosy Ferencné, dr. Szentlélek Gyuláné és Böske, Szentgyörgyi Albin, Szentgyörgyi Ferencné, Tantossy Sándorné, Tomka Vilmosné és Olga, Tutkó Ilonka, Török Mariska, Teleki Sándorné, Török Ilonka és Kornélka, Ungar Adolfné, Ungár Erzsike, Váczy Józsefné, Varga Kálmánné, Vitányiné és leánya Nelli, Vidder Emilné, Veisz Szesza, Weisz Etelka, Zenovitz Ottóné, Zaitsek Idus, Zagányi Margit, Zochor Irma stb.

Premierest a színházban.

A színészvér.

Operett 3 felvonásban, irta: Stein Leó és Lindau Károly, zenéjét szerette: Eisler Ödön.

Az operettek legjavából való ez a darab. Szövege és zenéje egyaránt az első helyre emelik az operett-termékek klaszszisában. Finom lélekrajz a szövedirő munkája, mely erős drámai lendülettel válik fordulatossá és helyenként valósággal imponáló hatású jelenetekben csúcsosodik ki. Emellett megmarad az operett keretében és kihasználja a műfaj nyújtotta lehetőségeket arra, hogy a mesét olyan világításba állítsa be, melytől a legstilszerűbb színezetet nyeri.

Egy alkonyodó férfi, a hírneves Torelli színművész szerelme a mese fonala. Nellit, ünnepelt színész nő társát szereti a meglett ember forró rajongásával és bátortalan elfogódottságával. A fiatal Nelli, aki a színpadi sikerek fényétől és az imádók seregétől van elkábultva, nem érzi meg jóbarátja Torelli barátságában a szerelem melegét, hanem fiatal vére egész nevével egy ifju lovagjáért sóvárog. Alfréd ez, egy mil-

liomos kereskedő fia, akit Nelli ismeretlenül szeret és titokban. Torelli gyanítja mégis a vonzalmat, de nem tudja, ki annak a tárgya. Csak hogy minden versenytársától szabadulni óhajtva, rábeszéli Nellit, hogy engedjen egy öreg milliomos kérésének, — aki Nellibe szerelmes fiát akarja kiábrándítani — menjen el vele együtt annak egy estélyére. s viselkedjék ott úgy, hogy a fiának oka legyen kiábrándulni. Elmennek s Nelli felismeri a szerelmes ifjubar az ő lovagját. Gyönyörű jelenetek következtek erre. Torelli nőgatja a leányt, hogy mutakozzék vadnak és riassza el magát a fiatal szerelme. Ő maga is megtagadván önmagát durván, kihívóan viselkedik az uri vendégsereggel szemben.

Nelli észreveszi a csapdát, de belemegy a játékba, mert próbára akarja tenni Alfréd állhatatosságát. Azt színleli, hogy őszintén akarja Alfréd illuzióit szétszakítani s ezzel Torellit ejti meg, aki hisz neki s úgy érzi, hogy Nelli senki mást nem akar, csak egyedül az ő szerelmét. Egy megkapóan szép kitéréssel öleli a keblére most Torelli a leányt, akit egészen a magáénak hisz. Nelli pedig csak játéknak tartja ezt, nem is sejtve, hogy a tartózkodó Torelli komolyan veszi a történeteket és örül, mert úgy látja, hogy Alfréd szenved a látottakon és még mindég szereti őt.

Torelli boldogan keresi fel Nellit, — kit már menyasszonyának hisz, — otthonában, amikor vilámapásként ha rá az a felfedezés, hogy Nelli sohasem érezte meg az ő egész lelkét betöltő szerelmét, hanem Alfrédot szereti. Növél e jelenet nagyszerűségét, hogy Nelli még azt a nagy összeomlást sem veszi észre, mely Torelli lelkét megrázza. Alfréd megjelenik apjával, aki megkéri fia számára Nelli kezét. A fiatal szerelmesek boldogan egyesülnek és sügárzó boldogságuk élesen válik ki abból a háttérből, melyben a híres Torelli áll sápadtan, összetörve, öregségének tudatával.

Ez a történet rövid foglalata, amelyen kívül sok derűs, kedves jelenet viszi a nézőt az operett hangulatába. És van valami nagyon stilszerű, megkapó abban az ötletben, hogy a szövegíró egy operett pajkos hangulatába szövi belé a vén színész tragédiáját.

Eisler zenéje igen szépen illusztrálja a librettót. Minden részlete finom eredeti muzsika, melynek szépségét csak népszerűsége mulja felül.

Az előadás nagyon szép, összevágó volt, melynek ötletes rendezése Tihanyi derék munkája. Nellit Váradi Margit játszotta, szaporítván sikereinek nagy számát ennek a szerepnek a művészi kidolgozásával. Ami kedvesség és baj van e jó szerepben, azt Váradi Margit mind a magáévá tette, ami pedig az ő kedves egyénisége, sajátja, az már biztosítéka a sikernek. Enekszámai élrágadók voltak. Torelliben Faragó produkált mesteri játékot. Minden jelenésében a nagyszabású művész erejét éreztette. Kedély, okosság, mely erzés cikkáztak át dráma kitérésein. Egész alakítása valóságos ciklopsi alapépitménye ennek az operettnek, mely kecses könnyedséggel helyezkedik el a súlyos alapon. Alfrédet Barna kissé vízenyősen adta. Egyébként passzív szerep is. Éneke kellemes volt. — Jók voltak és említésre méltók: Vágóné, Ujvári, Tihanyi, Sziklai. Sarkadi Rózsai talentumának hasznára válna, ha a játéka diszkrétebb lenne, — ha lehetne.

Közönség nem sok volt a bemutató-előadáson, nyilván a Városi-estély miatt, de az ott voltak sokat tapsoltak.

(—r.)

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

HIREK.

Farsang végén.

A kalendárium szerint tegnap volt farsangvasárnap. Kedden jön hushagyó, szerdán hamvazó, aztán a nagybőjt és vele a bőjti multságok. Ilyenformán nem lehet azt írni, hogy a mai nappal a bái szezon végét ért, hanem igenis igaz az, hogy farsang után ugyanannyi bál lesz, mint amennyi farsang előtt volt.

Kassán a farsang alatt elég jól lehetett mulatni. Volt bál, koncert, multság bőven. Sokat táncoltak a lányok s ami a fő: táncos is akadt nem ugyan fölös, de elég számban. A lányok nem árultak petrezselymet, ellenben főköthöz sokan hozzájutottak. Miután pedig végeredményében minden bálozásnak ez a célja: az idei szezon nagyon jó volt és meg lehetek azzal elégedve a mamák is.

Hogy a farsang utáni farsang milyen lesz, azt még nem tudjuk, minthogy azonban voltaképen ez csak folytatása az eddigi téli életnek, bátran lehet állítani, hogy február nem fog elmaradni január és december mögött.

A hushagyó kedd voltaképen semmit sem jelent a farsangban. Ünnepélyesen, sok ceremóniával eltemetik a Karnevált. Azon a címen, hogy ugyanis farsang vége van, még kedélyesebben mulatnak az emberek s azután szépen megkezdődik a bőjti multságok ideje, mondjuk, a pótszezon, a mely azonban nem más, mint természetes folytatása a farsangi bálozásnak.

Nem kell tehát még elsiratni a farsangot. Megmarad az továbbra is, legfeljebb csak a neve változik meg és a bőjtben éppen olyan jó kedvvel fognak táncolni a leányok, mint farsangban és a bőjti multságok éppen olyan kedélyesek lesznek, mint voltak a bőjt előttiek.

— Hieronymi Kassán. Az iglói kerület képviselőjelöltje Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter tegnap délelőtt utazott Kassán át kerületébe, hogy programbeszédjét megtartsa. Utja Kassán vitt keresztül, ahol körülbelül egy félóraig időzött, míg szalonkoncóját az Oderberg felé induló vonat kocsihoz hozzákapcsolták. Hieronymit nagy közönség várta a kassai pályaudvaron s többen elkísérték Iglóra is, ahol délután 3 órakor óriási tömeg előtt tartotta meg programbeszédét.

— A Liga ingyentej osztása. A gyermekvédő Liga január 31-től kezdve február hó 5-én a Ferencz József téri kaszárnyában 1121, a Hunyadi-utcai helyiségben 1002, tehát összesen 2123 adag tejet és zsemlyét osztott ki a szűkölködő gyermekeknek.

— Jótékonyág. A népkonyha jótékony intézményét a lefolyt héten következő nemesszívú emberbarátok segítézték: Késszpenzben adakoztak: Spirko Agostonné 20 K, dr. Herz Ignácné, dr. Janovitz Dávid, N. N., Dala Károly, Siposs Miksané egyenként 10—10 koronát, Weiser Edéné, Schulmann Adolfné 5—5 K, Hajdu Árpádné, Beziak Ferenc 10—10 K, Sági Adolfné 3 K-t. Természetben adakoztak: Gutlohn Jakab 100 kg. köszén, Fried Márk cég 5 kg. gersli, 5 kg. bab, 5 kg. borsó, 5 kg. kása, Moskovics Miklósi bab, Az ingyen étkezés jótéteményében részült 264 gyevmek, 527 felnőt, összesen 794 egyén. A népkonyha vezetősége ez uton fejezi ki hálás köszönetét a nemes adakozóknak.

— A Kassai Iparosok és Munkások betegsegélyző egylete által tegnap este a Schalkházban megtartott közvacsora várokozón felül sikerült. A közel 300 résztvevő emelkedett hangulatban költötte el a jó vacsorát, melyhez hozzájárult a teljes honvédszenekar pompás játéka. A második fogásnál Frankovszky István elnök szép szavakban mondott köszönetet egy a szeretetreméltó védnöknek Martoncsik Bélának, mint a szép számban megjelent vendégeknek az egylet nevében a kegyes támogatásért. Asztalbontás után vig kedvvel járt a táncosnőkkel és táncosokkal még megszapordott közönség a bostont, meg a csárdást kivilágos kivirradtig.

— A Hétfői posta jól szerkesztett fővárosi politikai szemle legújabb száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: A hétről. Alkotmányértés. Irta: dr. Szánádi Ignác. Bécsi posta: A válság és Ausztria. Harci kérdések. A történelem rythmusa. Irta: Adorján Andor. Jegyzetek: Egy ítélet körül. Állások néhány esztendőre. Titkolózás. Fővárosi könyvtár. Szegény fogasztók. Irta: dr. Benda Jenő. Közgazdaság: A dalmát vasut. A gazdasági hétről. Hirdetések.

— A tábori püspök a katonasághoz. Belopotoczky Kálmán dr., tilkai püspök, apostoli tábori helynök Bécsből főpásztori körlevelet küldött a hadsereg és a haditengerészet összes katolikusainak. A tábori püspök az ideitől kezdettől intelmet intézett híveikhez. Az intelmet így szól: Józának és éberek legyenek állások ellenségeinek támadásaival szemben, a mely állások Isten akaratából egész életeteket át vagy rövid ideig mint katonák tagjai vagytok. A püspök az intelmet megokolásában hevesen kikel az antimilitaristák ellen. A körlevélnek ez a része így szól:

Szeretett testvérek az Urban! Mi mindnyájan a hadsereg tagjai vagyunk, a melynek legfőbb hadura ő felsége a császár és apostoli király, a kinek mi ünnepes esküt tettünk, hogy iránta hűséggel és engedelmességgel viseltetünk. Ha néha az elüljárók, az alattvalók tudatlansága, ügyetlensége vagy rosszakarata miatt türelmüket veszítik s földindulásukban szigorubbak s keményebben büntetnek, ezt bizonyára senki sem fogja helyeselni, de a ki a körülményeket ismeri és saját tapasztalásából tudja, hogy sokszor milyen nehéz önönmágn uralkodni, az könnyen meg fogja érteni. Hanem éppen olyan, habár ritkán előforduló eseteket használnak föl a katonaság, a rend és fegyelem ellenségei a humanitás és a hamisan értelmezett szabadság ürügye alatt, hogy szóban és írásban szidjanak s gyalázzanak, hogy így az alattvalók szívében a szeretetet és tiszteletet elüljárók irányában aláássák, hogy ezen a módon a fegyelmet meglazítsák. A katonaság nem pólyas gyermek, a katonai pálya nehéz hivatás, a háboru kemény dolog, mely sok aldozatos, bátorságot és elszánt lelkületet követel. A béke ideje nem más, mint a háboruvaló előkészület. Az azonban rossz előkészület volna, ha a katonaság minden nyersebb, zordabb bánásmód vagy keményebb rendreállítás miatt jajgatva és mint a vénasszony panaszkodnék vagy pedig saját utján vagy más közvetítő személyek révén a nagy nyilvánossághoz segítségért folyamodnék. Hogy ha tehát a katonai pálya ellenségei szóval vagy írásban közelednek hozzátok és titeket bármilyen okból engedtelenségre csábítani igyekezzenek, legyenek hüek és kitartók hivatástok mellett, vigyázzatok és imádkozzatok, hogy kísértetbe ne essetek. Tartásátok tiszteletben a katonai pályát, gondolatokat az esküre, mellyel hűséget és engedelmisséget fogadtatok.

— Pincér bál. Holnap a farsang utolsó napján tartják a pincérek ezidei bál mulatságukat a Schalkház szálló összes termeiben. A pincérek legutóbb két évvel ezelőtt tartottak óriási sikerű táncmulatságot s arra törekednek, hogy ez évi viga-

luk siker tekintetében nemcsak vetekedjék, de tulszárnyalja régebbi mulatságaikat. A siker érdekében nagyszámu rendezőbizottság fejt ki tevékeny munkásságot s biztosítja ezt a kiváló izléssel összeállított cabaret, a melynek számaiban Fáy Flóra, Majláthy László, Tihanyi Vilmos és Ujvári Lajos fognak fellépni. A műsort tánc követi, melyhez a honvédszenekar és cigányzenekar fogja a zenét szolgáltatni.

— Öngyilkos huszár. Gyöngyölet a katonaság, de úgy látszik, hogy hamis gyöngy, mert egyesek sehogysem tudnak vele megbarátkozni. Nap-nap után hirtelünk, hogy valamelyik garnizonnak halottja van, valaki megölte magát, mert megunta a császári korszát. Tegnap este Kassán is eldurant egy szolgálati fegyver. A major-utcai cs. és kir. 12. huszárezredbeli kaszárnyában Herczeg Vince közhuszár este háromnegyed 10 órakor szolgálati fegyverével állon lötte magát s a golyó, mely fejét teljesen szétroncsolta, azonnal megölte a szerencsétlen fiut. Az öngyilkosság okát eddig nem sikerült kideríteni, minthogy Herczeg semmiféle írást, vagy levelet nem hagyott maga után.

— Garázda tüzer. Engel Mihály köztüzer ma éjjel három óra tájban alaposan beállítva bandukolt a főutcán s kivont kardjával vagdalkozva leszurással fenyegetett minden szembejövőt. A nagy lármára, melyet véghez vitt, nagysokára előkerült egy rendőr is, ki a harcias atyafit megfékezte és bekísérte a rendőrségre, ahonnan az előhívott patról bevitte a kaszárnyába.

— Bosszuálló paraszt. Fábrián Mihály baksai lakos régóta ellensége volt Csonka Józsefnek, akivel állandó torzalkodásban élt. Hogy gyűlölt ellenségén bosszút álljon, de meg valami hasznot is szerezzen magának, tegnapelőtt ellopta Csonkáné tyukjait, libáit és minden baromfiát s a becses szákmánnyal ma délelőtt Kassára jött, hogy itt a szárnnyasokat eladja. Csonkáné azonban történetesen felismerte ellopott jószágait és jelentést tett a rendőrségen, ahová nem sokára bevitték Fábrián Mihály gazdát is. A bosszuálló paraszt beismerte, hogy ő lopta el a baromfiakat, mire a rendőrség azonnal megindította ellene a további eljárást.

— Szökevény cseléd. Pitonyák Mária 12 éves cselédeány, aki Nagymihályban dr. Pogány Gerónél szolgált, tegnap kilopta gazdája fiókjából a cselédkönyvet és 20 koronát s avval megszökött. Az esetről táviratilag értesítették a kassai rendőrséget és sikerült is tegnap este a kis szökevényt Kassán letartóztatni. A tolvaj cselédeány ellen megindították az eljárást.

— Templomrablók. Körülbelül két év előtt napirenden voltak Kassán a templomrablások s a rendőrség annak idején nagy apparátussal megindította a nyomozást, hogy e betörések tetteseit kézrekerítse. Sikerült is egy tolvajbandát elfognia, mely bevallotta, hogy egész szövetségük van a templomok kifosztogatására. E szövetség valamelyik tagja lépett tegnap éjjel ismét akcióba, amennyiben álkulccsal felnyitva a helybeli zsidó kápolna ajtaját, a templomból több értékes kegyesert ellopt. A rendőrségen tett feljelentés folytán a nyomozás megindult, de eddig még nem sikerült a tettest kézrekeríteni.

Színház

Színházi műsor:

HÉTFŐN: Szineszvár.
KEDDEN: Király házasság.

TÁVIRAT — TELEFON.

Politikai hírek. Pestvármegye közgyűlése.

Budapest, febr. 7.

Ma tartotta Pestvármegye rendkívüli közgyűlését, melyben előterjesztették a kormány leiratát is, melyben kineveztetését tudatja. Ennek kapcsán a 65-ös bizottság is megtette a maga jelentését, mely szerint indítványozza, hogy a közgyűlés tagadja meg a Khuen-kormánytól a támogatást és fejezze ki bizalmatlanságát. A javaslat mellett felszólt báró Prónai Dezső, báró Podmaniczky, Holló Lajos és Kossuth Ferenc. Óriási érdeklődés mutatkozott Kossuth beszéde iránt. Kossuth felszólalásában azt mondta, hogy ezidő szerint ugyan nincs az alkotmány veszedelemben, de abba kerülhet, ha a korona nem fogja a többség jogait respektálni. A 65-ös bizottság bizalmatlansági indítványát egyhangulag elfogadták.

A bán eskütétele.

Budapest, február 7.

Khuen-Hédervéry éa Hazai miniszterek Tomasich bannal ma este utaznak Bécsbe, hogy jelen legyenek a bán eskütételénél.

Bizalom Khuennek.

Budapest, febr. 7.

Somogy vármegye közgyűlése, mint azt egy kaposvári távirat jelenti, ma tartotta közgyűlését. A törvényhatósági bizottság a Khuen-kormány kinevezését tudomásul vette, gróf Széchenyi Aladár bizalmatlansági indítványát pedig elvetette.

Hieronymi Iglón.

Igló, febr. 7.

Tegnap délután 3 órakor tartotta Hieronymi kereskedelmi miniszter programbeszédét Iglón. A minisztert München főbányatanácsos üdvözölte. Hieronymi beszédben kegyetlenül támada a koalíciót, mely az önálló bankot őszintén soha sem akarta megvalósítani, mely a tönk szélére jutatta az államvasutakat. Beszél az általános választói jogról. A kormány — mondotta — őszintén akarja az általános választói jogot, de speciálisan a magyar nemzet helyzetére való tekintettel. A Ház elnapolását, illetve felosztatását avval indokolta, hogy a parlament megtagadta azt, amire a kormánynak a kormányzáshoz okvetlenül szüksége van: a költségvetést.

A Széchenyi lakoma.

Budapest, febr. 7.

Tegnap tartotta a Nemzeti Kaszinó hagyományos Széchenyi lakomáját, melyen Bánffy Miklós gróf mondotta a Széchenyi serleggel a felköszöntőt.

Björnson nem halt meg.

Páris, febr. 7.

Azok a hírek, melyek Björnson halálát jelentették, nem felelnek meg a valóságnak. Björnson az éjt nyugodtan töltötte, állapota változatlan.

A Haverda-ügy tárgyalása.

Szeged, február 7.

Ma délelőtt 9 órakor közdődött meg a szegedi törvényszéken a Haverda ügy tárgyalása. A közönség ez alkalommal csekély érdeklődést mutatott. Elsőnek Jánosit hallgatták ki, ki megismételte vallomását. Egyedül ő a bűnös, más senki. A délben megszakított tárgyalást délután 4 órakor folytatják.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A fel-parcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas,** a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Hami Béla és dr. Nalmi Felix
ügyvédek társasága.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

SZULTÁN

nagyon kellemes, tiszta ízű szén-savban gazdag, lithion-tartalmu ásványvíz

Gyógyító és üdítő ital.

Lithium tartalma következtében sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- és hólyag-bajok esetében, továbbá a légző- és emésztőszervek hurutos bajainak gyógyítására.

Hugyhajtó és hugyoldó!

SZULTÁN

Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda:

EPERJES.

Igazgatóság: BUDAPEST.
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz-kereskedésben és vendéglőben.

Makulatura papir

||| kicsiben és nagyban |||

||| jutányos áron kapható |||

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.

— Harang-utca 9-ik szám. —

SAJÁT ÉRDEKE ELLEN

cselekszik, ha a kazinci szénét ki nem próbálja. Szobafűtésre, kazántüzelésre, cséplésre a

kazinci szén

egyaránt kitűnően beválik.

Felsőmagyarországi képviselőség:

UNGAR ADOLF KASSA.

Murányi József kiadó.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171.

a székesegyházzal szemben.

Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, **szőnyegdivánok, ottománok** és mindennemű **matracokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű **diszitési és kárpitos munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk **szőnyegek- és függönyökben.**

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

≡ kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk. ≡

Dús raktár mindennemű rézbutorokban

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban.

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a kizárólagos elárusítását, illetve képviselőjét

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák** berendezésére.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

A Kassai Jelzálogbank

résztvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapirokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.